

铲除腐败现象滋生土壤 坚定不移推进廉政建设

我国首次发布反腐白皮书

据新华社北京12月29日电 腐败是一种社会历史现象,是一个世界性的痼疾,也是社会公众十分关注的问题。国务院新闻办公室29日发表了《中国的反腐败和廉政建设》白皮书。这个大约16000字的白皮书,第一次比较全面、系统地介绍中国反腐败和廉政建设的基本情况。

依纪查处腐败案件、廉政教育和廉政文化建设、反腐败国际交流与合作和结束语等部分。白皮书指出,反对腐败,加强廉政建设,是中国共产党和中国政府的坚定立场。坚决惩治腐败和有效预防腐败,大力加强廉政建设,是中国共产党和中国政府的一贯主张。

善,一些领域的腐败现象仍然易发多发,有的案件涉案金额巨大,违法违纪行为趋于隐蔽化、智能化、复杂化。反腐败的形势依然严峻,任务依然繁重。白皮书强调,中国共产党和中国政府将继续按照建立健全惩治和预防腐败体系的总体部署,以更加坚定的决心和更加有力的举措,坚决惩治腐败,有效预防腐败,以反腐败和廉政建设的实际成效取信于民。

今年前11个月11.3万人受处分

中央纪委常委、秘书长吴玉良29日在国新办新闻发布会上透露,今年全国各级纪检监察机关查办的案件比去年同期相比略有上升,1至11月,全国各级纪检监察机关共立案11.9万件,结案10.8万件,给予党纪政纪处分11.3万人。其中,涉嫌违法移送司法机关的4332人。

去年7036名领导干部受问责

国务院新闻办公室29日发表的《中国的反腐败和廉政建设》白皮书说,2009年,中国共对7036名领导干部进行了问责。白皮书说,中国政府把纠正损害群众利益的不正之风作为反腐败的重要内容。针对一些地方和部门存在的乱涨价、乱收费、乱罚款、乱摊派等损害群众利益的行为,采取了专项治理措施。

公众对反腐满意度升至70.6%

经过坚持不懈的探索,中国在反腐败和廉政建设上认识不断深化,实践不断发展,积累了丰富经验,促进了经济较快发展和社会稳定。国务院新闻办公室29日发表的《中国的反腐败和廉政建设》白皮书介绍,中国国家统计局的民意调查显示,2003年至2010年,中国公众对反腐败和廉政建设成效的满意度平稳上升,从51.9%提高到70.6%;公众认为消极腐败现象得到不同程度遏制的比例,从68.1%上升到83.8%。

初,先后设立国家检察机关、政府监察机关和中国共产党的纪律检查机关,颁布了《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国惩治贪污条例》等法律法规,反腐败和廉政建设体制机制初步建立。白皮书介绍,20世纪70年代末,中国开始实行改革开放政策。在这个过程中也出现了一些消极腐败现象。中国坚持一手抓发展经济,一手抓惩治腐败,开展以打击走私、套汇、贪污受贿等严重经济犯罪活动为重点的专项斗争,设立审计机关,制定了刑法、刑事诉讼法等一批法律法规,进一步完善

反腐败和廉政建设制度,探索在改革开放新形势下依法有序开展反腐败的途径和办法。白皮书强调,进入21世纪,中国把反腐败和廉政建设放在更加突出的位置,确立标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针,制定建立健全惩治和预防腐败体系这一反腐败国家战略,整体推进反腐败和廉政建设。中国成立国家预防腐败局,统筹各方面的预防腐败工作。中国的反腐败和廉政建设方向更加明确,思路更加清晰,措施更加有力,总体呈现出良好发展的态势。

中俄外交官莫斯科磋商

六方会谈是解决半岛问题最有效渠道

据新华社莫斯科12月28日电 中国外交部副部长助理程国平28日在莫斯科与俄罗斯副外长博罗达夫金举行磋商。双方就明年双边高层交往、当前朝鲜半岛局势及全面深化中俄战略协作伙伴关系等问题交换了意见。关于当前朝鲜半岛局势,双方指出,朝鲜半岛事件频发,局势持续升级,不符合包括中俄美日在内的各方利益,朝韩两国则首当其冲。中俄坚决主张要缓和不要紧张,要对话不要对抗,要和平不要战争,决不允许半岛战火重燃,也不愿看到半岛局势持续紧张。中俄将继续加强在半岛问题上的协调配合,推动朝韩直接对话,呼吁有关各方多做有利于半岛和平稳定的事,而不是损害半岛的和平、安全与稳定。

ECFA 早收计划后天起实施

据新华社北京12月29日电 国务院台办发言人杨毅29日在例行新闻发布会上表示,根据两岸经济合作框架协议(ECFA)规定,两岸双方将于2011年1月1日起,全面实施货物贸易与服务贸易早期收获计划,届时将有539项台湾产品可以享受优惠关税待遇进入大陆市场。他说,早期收获是为使两岸民众尽早享受到两岸经济合作框架协议的利益,在两岸经济关系实现自由化之前,对双方部分产品实行降税以及对部分服务贸易部门实施开放。同时,继10月28日大陆首批实施5个服务贸易部门早期收获开放措施后,又将有6个服务贸易部门对台开放。杨毅介绍说,在货物贸易方面,大陆对台降税产品主要涉及台湾中小企业、传统产业的产品,还包括大陆对台主动降税的18项农产品。货物贸易早期收获实施后,上述产品将大幅降低关税,提高在大陆市场的竞争力,有利于台湾的企业和农民扩大对大陆的产品销路。

国务院取消调整2000多审批项目

《中国的反腐败和廉政建设》白皮书说,2001年推进行政审批制度改革以来,国务院各部门共取消和调整行政审批项目2000多项,地方各级政府取消和调整77000多项,占原有项目总数的一半以上。白皮书说,中国对于保留的行政审批项目,通过广泛设立行政服务中心公开审批,建立行政审批电子监察系统及实时监控,完善行政审批责任追究制度和信息反馈机制,提高工作效率,减少权力寻租的机会。

均据新华社北京12月29日电

破解“一国两主”僵局 西非三国总统抵科斡旋

据新华社阿比让12月28日电 西非国家贝宁、塞拉利昂、佛得角三国总统28日先后达到科特迪瓦经济首都阿比让斡旋,以破解这个国家自总统选举结束以来出现的“一国两主”政治僵局。三国总统当天分别与联合国秘书长科特迪瓦事务特别代表崔英镇、科领导人巴博和瓦塔拉会见并长时间交谈。目前没有商谈结果的相关消息。与此同时,科特迪瓦“爱国青年”联盟领导人、巴博政府青年部长古德28日宣布无限期推迟原定29日在阿比让举行的支持巴博的大游行。古德说:“推迟游行是为给正在进行的外交努力一个机会。”

白俄罗斯总统提名 新一届政府总理

据新华社明斯克12月28日电 白俄罗斯总统卢卡申科28日提名白国家科学院院长米亚斯尼科维奇为新一届政府总理,接替原总理西多尔斯基。据白俄罗斯国家通讯社报道,卢卡申科当天还提名原第一副总理谢马什科继续留任,前驻中国大使托济克为副总理。米亚斯尼科维奇的任命必须经白国民会议(议会)批准。

韩最高警戒口蹄疫疫情

据新华社首尔12月29日电 因口蹄疫疫情蔓延,韩国政府29日决定将口蹄疫警戒级别由“警戒”上调至最高级别“严重”。这是韩国政府首次对家畜传染病发布最高级别警戒。截至目前,11月底在韩国暴发的口蹄疫疫情已蔓延至韩国29个地区,确诊疫情达65起,相关部门已宰杀和掩埋了2000多家农场的52万多头(匹)蹄类动物,规模空前。



北京部分地区降雪

12月29日,在北京海淀区西山脚下,人们行走在积雪的道路上。当日,北京部分地区迎来今冬首场降雪。

新华社发

恶劣天气困扰莫斯科

多个机场航班晚点或取消 上万名旅客滞留



12月28日,旅客在莫斯科谢列捷沃机场等候飞机。新华社发

据新华社莫斯科12月28日电 受持续恶劣天气影响,俄罗斯首都莫斯科几处机场28日出现航班大量晚点或取消的情况,上万名旅客滞留机场。从25日起,罕见的冻雨天气降临莫斯科以及俄中部地区,导致道路湿滑、多处电力供应中断。莫斯科和其他一些城市的机场出现跑道和机身严重结冰情况。俄罗斯航空公司和西伯利亚航空公司已宣布取消28日从莫斯科出发的近70个国内航班。

受此次异常天气影响最大的是莫斯科的多莫杰多沃机场。26日清晨,多莫杰多沃机场便因停电而完全中止了航班起降,10个小时后才开始陆续恢复。直至28日凌晨,机场的电力供应才完全恢复正常。目前,多莫杰多沃机场仍有大量航班延误。俄民航局局长涅拉季科28日说,机场要两三天之后才能恢复正常运营。俄运输部长列维京说,目前多莫杰

多沃机场有1万多名旅客滞留,谢列捷沃机场滞留的旅客超过6000人。伏努科沃机场情况稍好一些,但也有航班延误。目前,俄罗斯总统梅德韦杰夫已要求俄总检察院对莫斯科各机场出现的航班大量延误的问题进行调查,并检查机场是否切实维护了乘客权益。俄总理普京也责成运输部和紧急情况部尽一切努力恢复机场正常运营。

纽约举办“摆脱烦恼日”活动



12月28日,一名男子在美国纽约时报广场参加“摆脱烦恼日”活动。当日,时报广场举行“摆脱烦恼日”活动。很多市民来到时报广场,拿着2010年给自己带来烦恼的物品或在纸上写下这一年的烦恼事,统统丢入位于时报广场的垃圾粉碎车中,期盼来年摆脱烦恼、获得好运。新华社发

俄军用机坠毁 12人遇难

暂时停飞远程战略轰炸机

据新华社莫斯科12月29日电 俄罗斯政府官员29日确认,一架安-22型军用运输机28日晚训练时坠毁,12名机组人员悉数遇难。这架远程重型运输机服役30多年,同种机型大多已经退役。俄罗斯国防部新闻发言人德里克29日说,由于与28日晚失事的安-22型军用运输机使用的发动机相同,俄军方决定暂时停飞图-95MS远程战略轰炸机。德里克说:“为确保飞行安全,俄空军司令部决定暂时停止配有相同发动机的安-22与图-95MS的飞行,直至事故原因查明为止。”图-95MS是俄罗斯执行远程战略轰炸机例行战斗值班飞行的主要机型,其飞行区域包括大西洋、北冰洋、太平洋、黑海海域及北极地区上空。莫斯科时间28日晚,一架安-22型军用运输机在飞行训练途中突然从雷达屏幕上消失,后被发现在拉扎州境内的某居民点附近。德里克表示,目前飞机失事现场的搜救工作正在进行,但因该地气候恶劣而进展缓慢。俄国防部、空军司令部、军事运输航空兵指挥部已组成了联合委员会,对事故原因进行调查。德里克表示目前尚未找到机组人员遗体与黑匣子。



山东旱情日趋加剧

自9月下旬以来,黄河下游径流量明显减小,黄河山东济南段部分河床裸露。进入10月份以来山东累计降雨量仅为9毫米,大部分地区已经100多天无有效降雨。据气象部门预测,今后一段时期,山东省仍无有效降水,极有可能遭遇百年不遇的特大旱。

新华社发

关于调整民主路、铭功路部分路段 交通组织的通告

为配合金水路高阳桥大修工程,缓解因道路封闭施工对周边交通带来的影响,经报市政府批准,决定从2010年12月31日晚23时起,对民主路、铭功路部分路段交通组织进行调整,特通告如下:

- 一、民主路机动车实行由南向北方向单行;
二、铭功路(解放路至太康路)段,机动车恢复双向通行。

特此通告 郑州市公安局交通巡逻警察支队 2010年12月30日